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твердої озимої, що зумовлює необхідність підбору сортів культури з найкращими якіс-
ними показниками.

Одним з основних шляхів вирішення даної проблеми є подальше вдосконалення 
технологій вирощування пшениці озимої твердої. Серед технологічних прийомів особ-
ливо важливе значення мають такі фактори, як використання сучасних сортів з високою 
стійкістю не лише до низьких температур, але і до ґрунтової посухи, а також норма ви-
сіву, яка впливає на продуктивність стеблостою. Важливим та перспективним факто-
ром є застосування регуляторів росту рослин, які навіть в дуже в малих дозах сприяють 
прискоренню росту, розвитку, підвищенню продуктивності та поліпшенню якості про-
дукції с.-г. рослин, посилюють їх адаптаційну здатність до стресових чинників навко-
лишнього середовища. Під впливом регуляторів росту повніше реалізується генетичний 
потенціал рослин, створений природою та селекційною роботою.

Таким чином, саме в оптимальному поєднанні цих факторів криється значний 
резерв для збільшення врожайності та поліпшення якості зерна пшениці озимої твердої, 
а тому вони потребують подальшого вивчення для розробки і обґрунтування технології 
вирощування.

Науковий керівник - кандидат с.-г. наук, доцент Каращук Г.В.

КЛАСИФІКАЦІЯ СОНЯШНИКУ, ЯК СИРОВИНИ ДЛЯ 
ВИРОБНИЦТВА ОЛІЇ ЗА ПОКАЗНИКАМИ ЯКОСТІ

Шевердєєва І.С., аспірант
ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»

м. Херсон, Україна

У нашій країні основною сировиною для виробництва рослинних олій, які ши-
роко використовуються в паливно-енергетичній, харчовій, фармацевтичній та техніч-
них галузях промисловості, є соняшник. Якість олій національних гібридів соняшнику, 
у теперішній час, не задовольняє специфічних вимог промислових виробництв, що різ-
ко знижує ефективність вирощування цієї культури в Україні і обмежує діапазон її 
промислового використання. Тому виникає необхідність дослідження показників якості 
насіння соняшнику гібридів, якіпоширені у сільськогосподарському виробництві. 

Показники якості для насіння соняшнику зазначені в ДСТУ 4694:2006 СОНЯ-
ШНИКОлійна сировина. Технічні умови. Даний стандарт поширюється на соняшник —
олійну сировину, який заготовляють та постачають на промислове перероблення.

Соняшник класифікують:
— за кислотним числом олії з насіння;
— за технологічними властивостями насіння (натура — натурна маса).
Соняшник залежно від кислотного числа олії поділяють на класи: вищий, пер-

ший та другий.
Для вищого класу кислотне число в насінні соняшнику, яке заготовляють на під-

приємстві, не повинно перевищувати 0,80 мг КОН, для другого - цей показник має ста-
новити від 0,90 до 1,50 мг КОН, а для третього 1,60-3,50 мг КОН. У випадку постачання 
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насіння соняшнику, показники кислотного числа будуть вищими, і складають для ви-
щого класу не більше 1,30, для першого 1,40-2,20, а для третього 2,30-5,00мг КОН.

Соняшник залежно від технологічних показників (натури) поділяють на кла-
си:перший другий, третій, де натура становить більше 460 г/л, 430-460 та 350-430 г/л 
відповідно. 

Також для першого класу смітна домішка не повинна перевищувати 2%, вміст 
олійної домішки не більше 2%, а волога не більше 11%.

Для другого та третього класу ці показники не повинні перевищувати 3%, 3% і 
13 % відповідно.

Що ж стосується базисних норм то вони повинні бути такими:
вологість, %. не більше ніж7,04; 
сміттєві домішки, %, не більше ніж 1,0; 
олійні домішки, %, не більше ніж 3,0; 
зараженість шкідниками- не допускають. 

Обмежувальні норми для соняшнику, який заготовлюється, повинні мати такі 
показники:

вологість, %, не більше ніж (за зонами вирощування):
— південні області - 15,0; 
— інші області - 17,0. 
Вологість, %, не меншеніж, для усіх зон - 6,0, сміттєві домішки, %, не більше 

ніж - 10,0. Насіння рицини не допускають. Олійні домішки, %, не більше ніж - 7,0. Кис-
лотне число олії, мг КОН, не більше ніж -3,5. Зараженість шкідниками не допускають,
окрім зараженості кліщем. 

Соняшник, який заготовляють та постачають, повинен бути у здоровому стані, 
не грітись, мати відповідний колір та запах, притаманний нормальному насінню (без 
затхлого, пліснявого та сторонніх запахів).

Науковий керівник - кандидат с.-г. наук, доцент Каращук Г.В.

ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕРЕРОЗПОДІЛУ ВОЛОГИ У МОДЕЛЬНИХ 
СИСТЕМАХ КОНДИТЕРСЬКОГО НАПІВФАБРИКАТУ

Янчик М.В., аспірант, Вашека О.М., к.т.н., доцент, 
Нєміріч О.В., к.т.н., доцент, Гавриш А.В., к.т.н., доцент

Національний університет харчових технологій, м. Київ
Янчик О.П., асистент

Вінницький національний торговельно-економічний інститут КНТЕУ
м. Вінниця, Україна

Споживання кондитерських виробів відіграє значну роль у повноцінному харчу-
ванні різних вікових груп населення, особливо у дітей. Вони володіють високою енер-
гетичною цінністю, яка забезпечується значним вмістом цукрів, а в деяких виробах і 
жирів, але їх харчова цінність обмежена. Тому використання рослинної сировини для 
збагачення даної категорії продуктів є актуальним на сьогодні. 
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